
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2021                 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

Προς τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα : Κυβερνητικός εμπαιγμός στους ελαιοπαραγωγούς της Χαλκιδικής κι αδικαιολόγητη 
κωλυσιεργία για την ένταξη τους στο πρόγραμμα “Παγετός Άνοιξη 2021”.  

 
 Σε συνέχεια της κοινοβουλευτικής αναφοράς υπ. αριθ. 3298/7.7.2021 της Κυριακής Μάλαμα, 
ο Υπουργός Αγροτικής ανάπτυξης και Τροφίμων δεσμεύτηκε για την ένταξη των πληττόμενων 
ελαιοπαραγωγών της Χαλκιδικής σε πρόγραμμα αποζημιώσεων για την ακαρπία των δένδρων που 
οφείλεται στα ακραία καιρικά φαινόμενα της Άνοιξης του 2021. Συγκεκριμένα στην υπ. αριθ. 
1021/190606 απάντηση του ο κ. Υπουργός αναφέρει επί λέξει ότι “Όλο αυτό́ το διάστημα έγιναν και 
γίνονται εντατικές διεργασίες σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο με σκοπό να αποζημιωθούν οι 
πληγέντες αγρότες από το ακραίο καιρικό φαινόμενο του παγετού, όποια καλλιέργεια κι αν αφορά η 
ζημιά […] Στο ανωτέρω πλαίσιο θα αποζημιωθεί και η ελαιοκαλλιέργεια”.  
 Στην ίδια κατεύθυνση κι ο Πρόεδρος του ΕΛΤΑ με το υπ. αριθμ. 8808/8.7.2021 έγγραφο του 
αναφέρει ότι “Οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. κατόπιν τούτων παρακολουθούν την εξέλιξη της 
ελαιοκαλλιέργειας στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Χαλκιδικής, για την ακριβή τεκμηρίωση των 
ζημιών με σκοπό την ένταξη των ζημιωθέντων καλλιεργειών στο Πρόγραμμα Άνοιξη 2021 όπως 
ορίζεται στιςνομοθετικές ρυθμίσεις για τον “Παγετό Άνοιξη 2021” και συγκεκριμένα στο ειδικό ad hoc 
πρόγραμμα το οποίο θα υποβληθεί για έγκριση στην Ε.Ε.”.  
 Επίσης, σε συνέχεια της υπ. αριθ. 8742/6.9.2021 ερώτηση της Κυριακής Μάλαμα για το ίδιο 
θέμα ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης απαντά ότι “έχουν καταβληθεί, όπως είχε προαναγγελθεί, 
για τον «Παγετό Άνοιξη 2021», από τις 12 Αυγούστου, προκαταβολές συνολικού ύψους σχεδόν 46 
εκατομμυρίων ευρώ. Αρχικά δόθηκαν προκαταβολές ύψους 36,5 εκατομμυρίων ευρώ ́ στους 
δικαιούχους αγρότες της ευρύτερης περιοχής της Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Π.Ε. 
Λάρισας, ενώ ακολούθησε στις 14 Σεπτεμβρίου η πληρωμή και β’ δόσης προκαταβολών ύψους 9,3 
εκατομμυρίων ευρώ και σε άλλες περιοχές”. Όμως, οι ελαιοπαραγωγοί της Χαλκιδικής παραμένουν 
απλήρωτοι κι ο φάκελος που υποτίθεται ότι έχει καταρτιστεί από τον ΕΛΓΑ κι έχει σταλεί στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για έγκριση αγνοείται.  
 

Στο πλαίσιο των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  
 
Γιατί δεν εντάχθηκαν οι ελαιοπαραγωγοί της Χαλκιδικής στο πρόγραμμα αποζημιώσεων 
“Παγετός Άνοιξη 2021”; Ήταν απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ή “κόπηκαν” με 
απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων;  
 

Η ερωτούσα βουλευτής  
 
 

Μάλαμα Κυριακή  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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